

# “数”说文明

554

2253

122356

4770

## 爱心驿站 情暖户外劳动者

□本报记者 吕占伟

市区街头一处处爱心驿站成为全市户外劳动者温暖的“家”。自2019年以来,全市各级工会按着“六有”(有统一标识、有固定场所、有完备设施、有管理制度、有人员管理、有地图可查)标准,建成户外劳动者爱心驿站251家,让全市户外劳动者享受“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚”的暖心服务。

据市总工会权益保障部部长张东升介绍,目前,全市有8家爱心驿站获“河南工会户外劳动者爱心驿站示范点”称号,17家爱心驿站获“全国最美工会户外劳动者服务站点”称号。根据相关计划,全市各级工会今年将再建50家爱心驿站,为全市户外劳动者提供更好的服务。



今年全市将再建50家爱心驿站

4月3日,户外工作者在稻香驿站喝水休息。 本报记者 张鹏 摄

创建全国文明城市

### 平安驿站 服务“五星”

提起市区建设路中段市公安局东侧的平安驿站,很多市民都知晓。2019年,在新华区总工会的指导和帮助下,该驿站建成投入使用,管理服务水准被誉为“五星级”。

3月31日上午,记者在这家面积300平方米的驿站内看到,座

椅、茶几、饮水机、纸杯、微波炉、报刊架、手机充电器、应急药箱、工具箱、打气筒、雨伞、劳保用品等一应俱全。驿站一体化公厕内环境整洁,厕纸更新及时,洗手液等清洁用品也摆放到位。

“每当送快递路过这儿,我都会进去接点水喝。有时候累

了或等单间隙,我都会坐在大厅的椅子上歇会儿,顺便给手机充电。”快递员刘鹏飞走进该驿站的茶水间,一边接水一边告诉记者。

驿站大厅的墙上挂着一块电子显示屏,它依靠智慧公厕管理系统实时显示各个厕位的使用情

况。“根据这些数据,我们可以关照到一部分年迈多病的人,防止其上厕所时发生意外。”60岁的驿站管理员魏甲保说。

魏甲保和妻子李长敏已在该驿站工作了两年多。遇到年迈者、残疾人如厕或进来休息时,他们会及时上前搀扶,提供帮助。

### 稻香驿站 回归自然

4月1日上午,记者在市区稻香路与园林路交叉口的稻香驿站看到,户外搭建了凉亭,屋檐是仿稻草风格,亭下摆放了几条木质长椅,其中一条被改造成秋千架,供往来群众歇脚休憩,几丛竹子与墙面手绘相映成趣。

据了解,该驿站是新华区环卫服务中心对该处垃圾中转站一

体化公厕进行提档升级时建成的,于2022年投用。驿站二楼别有洞天:多功能活动室可供户外劳动者下棋、阅览、品茗,里面还装有一台空调柜机。活动室隔壁是一间应急休息室,室内设了两张床,床上用品一应俱全。

“这里临近白鹭洲国家城市湿地公园,人流量较大。这间应

急休息室专供年迈体弱群体或需要救助者使用。”新华区环卫服务中心工会负责人郭明生说。

据新华区总工会副主席李会贞介绍,自2019年以来,新华区总工会充分利用社会资源,在建设路、光明路、凌云路、稻香路、曙光街、鹰城广场、民主街等人员流动性强的地方建设了10家户外劳动

者爱心驿站。每家驿站均配有座椅、饮水机、手机充电器、应急药箱、打气筒、雨伞等常用物品。

“今年,我们计划再建2家至3家爱心驿站,并把驿站建设的范围扩展至新华区主城区外的西环路一带,以解决大货车司机、郊外劳动者的饮水、如厕、遮风避雨、休息等难题。”李会贞说。

### 企业参与 共建驿站

卫东农商银行矿东支行爱心驿站属于2021年度首批“全国最美工会户外劳动者服务站点”,由卫东区总工会和该行共建。

日前,记者在设于该行一楼一角的驿站内看到,除标配设施

外,里面还有小型冰箱、按摩椅等物品,可满足户外劳动者的多层次需求。驿站门口还添置有轮椅,供年迈和行动不便的市民使用。

该行负责人兼驿站管理负责

人陈克说,该驿站周边老旧小区较多,老人、行动不便者数量较多。该驿站除服务户外劳动者外,还能为老弱人群提供便利,深受群众好评。

据卫东区总工会副主席司军

伟介绍,自2019年以来,该区共建成投用17个户外劳动者爱心驿站。在以后的驿站建设中,工会将充分利用优质企业等共建资源,更好地满足户外劳动者的多层次需求。